14.8. lNpoxoxaeHue cBeTa CKBO3b KOHYC, NPU3MYy

14.8.1. Ha npsamMoyrojJbHYIO IIPU3MY C OCTPBIM yT-
JIoM 1Ipu BepiamHe § = 30° nmepneHIUKYIAPHO OOKOBOH
rpauu nagaer Jyd csera (puc. 14.8.1). Onpeneinre, HA
KAKOH yroJl Y OTKJIOHUTCS JIVY HOC/IEe BBIXOLA U3 IPU3MBL,
eCcJIv MOKA3ATe b IIPEIOMIIEH M BEII[eCTBA IPUAMEL 11 = 2,

14.8.2. MoHoXpoMaTHYECKUHN JydY IIafaeT HOP-
MAJIbHO HA GOKOBYIO [IOBEPXHOCTH IPHU3MBI ¥ Bhixogur  Fuc. 14.8.1
M3 Hee OTKJIOHeHHBIM Ha yroa 8 = 25°. TlokasaTe s IpeioMIeHnsS MaTe-
puasa mpuambl maa sroro gayua n=1,7. Halinure mpesoMISONIHN
yI‘OJI'\{ IIPH3MEI.

14.8.3. Ilpenomiusiomuii yron papHOOeIpPEeHHON TPEYIOJIbHOMN
npuamel 6 =10°, MoHOXpOMATHYECKHHN Jy4Y IanaeT Ha ee OOKOBYIO

rpadb nog yriaoM o, = 10°, Ilokazarens mpegoMIeHns MATePHUATIA IPU3-
1

Mbl st ororo ayqa i = 1,6, Halinure yroa ¥ OTRIOHEHUs JIyua OT Lep-
BOHAYAJLHOIO HAIIPABJIEHUS

* 14.8.4. MonoxpoMaTHUeCKHUI jJy4Y IIajaeT Ha OOKOBYIO IIOBEPX-
HOCTB IIPAMOYT'OJBHON PaBHOOEIpeHHOU OIPpU3MbL. BOIAA B IpU3My, JIyY
IPEeTePIIEBAET IOJIHOE BHYTPEHHEE OTPAKEHME OT OCHOBAHHKSA IIPU3MBI 1
BBIXOQUT Yepe3 BTOPYIO GOKOBYIO IOBEPXHOCTL IPM3MBI, Kawkum noJ-
sKeH OBITh HAUMEHBITHNH yToJl O MaJeHus Jydya Ha IPU3My, YTOOLI erne
HPOUCKOMMIIO IOJIHCe BHyTPeHHee orpaxkenue? Ilorasarens npeiomie-
HUA MATEPUAJIA HPUSMBL I 9TOro ayua n = 1,5,

14.8.5. Jlyu cBera nmagaeT Ha OITHYECKYIO IPU3MY U3 KBAPLIEBOTO
crerJa mog yraom o = 36°. Ilpesnomisiomuii yrou npuamsel 8 = 40°, Ilog
KAKUM YIJIOM JIy4 BuIfifleTr ua npuaMmbl? Ilokazarenns mnperoMieHus
KBapieroro crexJa n = 1,54,

14.8.6. Jlyu cBera mnajaer 1moJ yrjicMm o Ha OOKOBYIO
rpadb pPaBHOGEAPEHHON NPUSMBLI € IIPEJIOMJISIOI M
yraom § (puc. 14.8.2). Ilpu KaroM moxasaTese IpejaoM-
JIEHNS 7 IPU3MBL CBET HE IIPOHALeT uepes APyrywo OoKo-
BYIO I'Pafb?

14.8.7. Ilog kaxum yIvioMm O JOJGKEH IIaJATh JIyY Ha
[OBEPXHOCTh KJMHA ¢ IpeaoMmIsommum yriuom = 30°
(puc. 14.8.3), 4T0bLI IIpU OTPaXKeHNH OT HIKHEH I'PAHN KJINHA CTAThL I'OPH-
30HTAJIBHBIM?

* 14.8.8. B Boay onyimeH INpSAMOYTOJBHBIA CTEeKJSHHBIN KJIWH
(puc. 14.8.4), Ilpu xaxux 3HaveHusaX yria 3 1yd cBera, Iamaroluil
HOPMAJILHO HA rpadb AB, IOJHOCTHIO BEIHgET U3 rpanu AC?

Pnc. 14.8.2

14.8.9. CeueHue CTEKASHHOU IIPU3MbI UMeeT (popMy paBHOOEenpeH-
HOro TpeyronabHuka. OOHA U3 PABHBIX I'paHeli mocepebpena. JIyu nanaer
HODPMAJBHO HA JPYTIVIO He IIocepedPeHHYI0 TPAHb U II0C]IE ABYX OTPpAKe-
HHUH BHEIXOAUT Yepe3 OCHOBAHNE IIPU3MbI NIEPIeHIUKYIAPHO eMy. Haii-
AUTe YIJIbI IIPU3MEIL.

14.8.10. B pauobeapenHoll nIpaMoyroabHol npuame (puc. 14,8.5),
M3TOTOBJEHHON M3 CTeKqaa, ocuHoBaHue AC u GoroBag rpaus BC mpos-
pausbl, a rpans AB marosasa. Ilpusma ocHoBanmem crout Ha Gymare
¢ [IeYATHLIM TEKCTOM, OCBEIIEHHBIM DABHOMEPHO PACCEIHHBIM CBETOM,
Yenosek cmoTpuT Ha npospaunyio rpaas BC u suguT Toasko 1 = 0,895
YaCTh TERCTA, KOTOPBIA Haxoaures mog ocHopanmem AC. Halignre mo-
KasaTeb IIPEeJIOMIIEHUS CTEK A,
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* 14.8.11. Ilapa/uieJbHBIN OYYOK CBeTa IIajaeT Ha OCHOBAHUE CTEK-
JSAHHOTO KoHyca (ceueHHMe KOHyCa — PABHOCTOPOHHUN TPEYTOJLHUK)
BHaoab ero ocu (puc. 14.8.6). Ceuenve myyka coBOafaeT ¢ OCHOBAHUEM
KOHyCca, paguyc Kotoporo R =2 cm, Omupemeaute TAOINALL CBETJIOTO
IATHA HA SKPaHe, [IePIEeHANKYJIAPHOM OCH KOHYCA U DACIIOJIOMKEHHOM
Ha paccToaHUH d = 3 CM OT €TI0 BePINUHEI,

* 14.8.12. Ha ropusoHTAIBHOHN IIOCKOCTH JIEKUT MOHETA paguycom K.
B nenrpe MoHeTHl BEPTHKAJIBHO YCTAHOBJIEH CTEKJSHHBIA KOHYC
(puc. 14.8.7). Illoxazarens npejoMmiaeHnsa crexsaa n = 1,8. Yrosa pactso-
pa Kouyca paBeH 20. Pamuyc ocHoBaHusa Kouyca paBeH R. Ha monery
CMOTPAT ¢ BOJBIIOTO PAGCTOSAHUSA BAOJIB 0CH KOHYcCa, Bo CKOIBKO pas
ILIOIA AL N300PAYKeHU MOHETHI MEeHbIIIEe ILJIOIA A MOHETHI?
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14.8.13. Konyc ¢ yrjmoM Mexay ocbio u obpasymomett ¢ = 50° o-
TPYSHIN IIOJHOCTBHIO B IIPOSPAYHYIC KUIKOCTh BepIIHHOM BBepX. Ilpn
3TOM OKAa3a/J0Ch, UTO €CJIM NCTOUHUEK CBETA HAXOTUTCA HAJ JKUIKOCTHIO
HA OCH KOHYCA, TO 60KOBYIO IOBEPXHOCTEH KOHYCA HEJIL3SA YBULETH HU U3
OIHOH TOYKU IPOCTPAHCTBA HAJ IIOBEDXHOCTLIO KUAKOCcTH. Yemy noJi-
sKHO OBITh PaBHC MHHHMAJLHOE 3HaUeHHe IIoKa3aTejld IIPpeJIOMJIeHMNA
SKUAKOCTH, YT0ObI BBIIIOJAHUTE 3TOQ YCJI0BUE?

OtBeTshI:
14.8.1. y = arcsin (n sin 0) = 0 = 60°.
14.8.2.y = arctg (L“‘ ] ~ 28°,

n — cosd

14.8.3.y = 6,2°.

14.8.5. p = arcsin (sin 0 Jn2-sin2a —

—cos 0 sin o) = 27,7° uian

B =aresin (n cos (g 0 + arcsin sma)) =
n

=11,7°.
14.8.6. n < ""fl T 251110(_0080 + sinza.
sin0

14.8.7. o = arcsin (n cos? ) = 48,6°.
14.8.9. Punc. 53: 0 = 36°;

B = 72°.
14.8.10.
n J2(202 + o+ 1) 3
(2n-1)
~1,61.
14.8.13. N
n=—1_ =1,015.

sin 2a



